

# Знания коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 128 (1692) Воскресенье 25 октября 1942 г. Цена 75 н. в т. ч.

## Работу комсомольских организаций — на уровень военного времени

Освободительная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков особые требования предъявляет к молодежи. Молодежь — резерв Красной Армии. Молодежь — основной помощник своим отцам, братьям в тылу. И наша советская молодежь в этой ожесточенной войне против гитлеровских мерзавцев покрыла себя неуязвимой славой на фронтах отечественной войны, на фабриках, заводах и в сельском хозяйстве.

Его не знает прославленных имен Гастелло, Харитонов, Макашев, Басляков, Талалахи и многих других, прославивших себя героическими поступками при защите своей любимой родины. Его не знает так как имен, как Нагорный из Сибири, подвигавший знамя стхановского движения в сельском хозяйстве на высокий уровень, и многих других.

Инициатором и организатором беспримерных подвигов молодежи на фронтах отечественной войны и в тылу явился как и всегда первый помощник нашей партии — Ленинско-Сталинский комсомол.

В соответствии с требованиями военного времени именно должна быть перестроена работа комсомольских организаций, которая бы обеспечивала еще больший размах патриотического подъема среди молодежи.

Варио, наша районная комсомольская организация послала на фронт 550 лучших комсомольцев, обеспечила сбор 17877 рублей на строительство танковой колонны имени Горьковского комсомола, организовала сбор 258 килограммов лекарственных трав, провела 6-7 воскресников, главным образом на уборке урожая. И это почти все, чем может похвалиться наш районный комсомол. Да и эти успехи были достигнуты не повседневной и упорной работой, а осуществлению самотеком, без особого напряжения. И тем не менее эти факты свидетельствуют о наличии у районной комсомольской организации неисчерпаемых возможностей в оказании повседневной помощи фронту, стране.

У нас в районе по данным РК ВЛКСМ на 20 октября насчитывается 585 комсомольцев, объединенных в 77 первичных организациях. Из них 46 комсомольских организаций в колхозах насчитывают в своих рядах 290 человек, 18 учреждений — 190 человек, 12 школьных — 140 человек и одна фабричная — 6 человек. Казалось бы, при таком положении дел в комсомольской организации воспитательная работа должна быть поднята на принципиально высшую с тем, чтобы воспитать ряды комсомола за счет лучшей несоюзной молодежи, готовить новое пополнение для Красной Армии, чтобы обеспечить

лучшую работу колхозов и хозяйственных организаций района.

К сожалению, старый состав райкома комсомола по существу развалил работу районной комсомольской организации. И не случайно, в колхозах района мало была заметна роль комсомольских организаций в проведении сельскохозяйственных работ. Комсомольские собрания проводились редко, членские взносы не собирались по несколько месяцев, дисциплина стояла на низком уровне, докладов, лекций среди комсомольцев никто не делал, совещания с комсомольским активом не проводились, самостоятельность молодежи в загоны и до сих пор, кружки по изучению истории ВКП(б) и комсомола не организовано, самостоятельно комсомольцы свой идейно-политический уровень не повышают. Все эти факты привели к тому, что районная комсомольская организация стояла в стороне от проводимых комсомольцами целого ряда массовых мероприятий (кроссы, декадни и т. п.). За 1942 год в ряды ВЛКСМ принято всего лишь 37 человек. Комсомольская прослойка среди призывников 1925 года рождения недостаточна.

Большую долю ответственности за состояние дел в комсомольских организациях несут первичные партийные организации, которые за последнее время ослабили свое внимание к комсомолу, прекратили осуществлять свое повседневное руководство над комсомолом.

На днях пленум райкома ВКП(б), обсуждавший вопрос о состоянии воспитательной работы в комсомоле, резко осудил практику работы первичных партийных организаций, приведшую к невмешательству парторганизаций в комсомольские дела. Пленум по заслушанному докладу секретаря РК ВКП(б) тов. Большакова «О состоянии воспитательной работы в комсомоле» принял развернутое решение, направленное на улучшение воспитательной работы в районной комсомольской организации.

Первичные партийные организации, выполняя решение пленума РК ВКП(б), обязаны помочь районному комитету комсомола в ближайшие дни исправить положение в комсомольских организациях на местах, укрепить внутрисоюзную дисциплину, поднять на высокий идейно-политический уровень воспитательную работу среди комсомольцев и несоюзной молодежи, добиться того, чтобы деятельность районной комсомольской организации была поднята на уровень военного времени, чтобы она целиком и полностью отвечала всем требованиям войны.

Враг угрожает существованию советской родины, священным завоеваниям Великой Октябрьской социалистической революции.

Трутящиеся Спасского района! Встретим 25-летие Великой Октября усилением помощи Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских разбойников.

Смерть немецким оккупантам!

## Повседневно работать над повышением урожайности

В условиях отечественной войны, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, от колхозного крестьянства требуется еще больше напряженности, энергии и инициативы в получении изобилия сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы в достаточном количестве обеспечить нашу героическую Красную Армию и страну хлебом, мясом и сырьем для промышленности.

«Гитлеровские разбойники... думают умирить нас голодом, — говорит М. И. Калинин — Но этому не бывать, этого наш народ не допустит». Мы — руководители колхозов, исходящие здесь, в глубоком тылу, ни на минуту не должны забывать своей ответственности перед родиной в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур и повседневной мобилизации на это дело широких масс колхозников. Иобретательская мысль, самостоятельность, направленная на повышение урожая, у руководителей колхозов, у рядовых колхозников должна расти и совершенствоваться ежедневно, ежечасно.

Когда партия и правительство поставили перед колхозным крестьянством вопрос о подъеме зяби и потребовали безусловного выполнения плана зяблевой вспашки, правление колхоза «Завет Ильича» сразу же перестроило свою работу в этом отношении. Мы больше стали обращать внимания на подъем зяби, выделили требуемое количество тягловой силы, подобрали пахарей, дали им сезонные задания и повседневно контролировали выполнение плана подъема зяби по каждой бригаде в отдельности. В резуль-

тате этого наш колхоз на сегодняшний план подъема зяби уже выполнил. На 20 октября у нас было поднято зяби 280 гектаров. А шестая бригада (бригадир Глотова Мария Ивановна) и вторая бригада (бригадир Зюрий) план зяблевой вспашки выполнили полностью, шестая бригада вспахав 65, а вторая — 64 гектара. И с этого же дня они переключились на подъем черного пара и вывозку навоза. Шестая бригада, например, включалась в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязалась под черным пар вывезти навоза 1610 возов, из которых на 20 октября вывезено 700 возов.

Придавая серьезное значение повышению урожайности, правление нашего колхоза решило удобрить почву под яровую пшеницу с осени. Так, в шестой бригаде под посев яровой пшеницы 1943 года вложено навоза 1000 возов на площади 23 гектара, столько же вложено навоза и на участок 5 бригады.

Одновременно мы решили с осени вложить навоз под черный пар не менее как на 50 гектаров. Надо сказать, что у нас в районе целый ряд руководителей не доценивают значение подъема зяби, черного пара и их удобрения навозом. Они не хотят понять того, что если заправить почву удобрениями с осени, то ее можно весной использовать под посев ранних культур (например, вики и сено, раннего картофеля «эпикур») и в то же время засеять такую почву озимой рожью. Занятые пары, удобрения и обработанные с осени, ни чуть не уступают чистым парам, с них так-

же можно получить высокий урожай озимой ржи.

Мы — руководители колхозов — не должны руководствоваться в своей практической деятельности только сегодняшним днем — так могут подходить к делу лишь горе-руководители, делеги. Действительные, настоящие председатели колхозов обязаны в своей работе смотреть в будущее, предвидеть. Ведь сейчас кажется всем понятно, что подъемом зяби, обработкой черного пара и внесением удобрений в почву мы достигаем основной цели — освобождаем тягловую силу от возки навоза и других работ весной. Этим самым мы дадим возможность весной загрузить тягловую силу другими делами более важными, способствующими успешному проведению весеннего сева. Кроме того, мы ликвидируем существующее до сих пор пренебрежительное отношение к такому ценному удобрению, как навоз. Надо признаться, что кое-где руководители колхозов сами не ценят навоз, не обращают должного внимания к его хранению. На навоз надо смотреть как на самое ценное и основное удобрение, беречь его, хранить с тем, чтобы его у нас ни одного грамма не пропало даром. И если мы будем серьезнее относиться к навозу, своевременно его вносить в почву, то и наш упорный честный труд не пропадет даром. Он окупится сторицей получением высокого урожая. А это особенно важно сейчас в условиях напряженных боев нашей героической Красной Армии против немецко-фашистских мерзавцев.

А. Мокрушин, председатель колхоза «Завет Ильича».

## Страховой агент, выполни взятое тобой обязательство!

Финансовые работники нашего района, включаясь во Всесоюзное Социалистическое соревнование, обязались к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план 4 квартала по обязательному страхованию и по всем видам добровольного страхования.

Прошло уже 24 дня четвертого квартала и до 25 годовщины Великого Октября осталось всего 13 дней, а план выполнен по обязательному окладному страхованию на 29 процентов, по страхованию домашнего движимого имущества — на 44 процента, по страхованию жизни — на 70 процентов, а по страхованию скота у населения всего лишь на 4 процента.

Особенно большая задолженность по обязательному страхованию имеется в таких сельсоветах, как Тат-Маклаковский (за колхозниками 15500 рублей, за единоличниками — 250 рублей), Шинкововердский (за колхозниками 16500 рублей, за единоличниками — 1400 рублей), Брон-Ватрасский (за кол-

хозниками — 1230) рублей, за единоличниками — 1100 рублей), Базловский (за колхозниками 4800 рублей, за единоличниками — 1200 рублей) и Антоновский (за единоличниками 5300 рублей).

По обязательному страхованию не рассчитались такие колхозы, как имени XVIII партсъезда, «Серп и молот».

Неключительно плохо выполнят взятые на себя обязательства страховые агенты, как Кривоногова (Турбановская сельсовет), Балакина (Шинкововердский), Шинцова (С-Троицкий), Шитова (Ключищенский), Рябицина (Б-Ватрасский), Сампов (Кр-Ватрасский), которые не обеспечили выполнения ни по одному виду добровольного страхования в 4 квартале ни на одну копейку. Эти страховые агенты, очевидно, думают, что можно взять на себя любое обязательство, но не выполнять его.

Гораздо серьезнее отнеслись к выполнению своих обязательств агенты таких сельсоветов, как Спасское — Шапкина, которая за 16 дней 4 квартала

собрала 800 рублей, Троицкого — Тюпина, собравшая 1200 рублей, Тубановского — Ноздрин, собравший 772 руб. и Елховского — Кудисова, собравшая 972 рубля. Эти товарищи подняли всю ответственность перед родиной за свои обязательства. Они знают, что раз взяли обязательство выполнить, дал слово — сделай. Этого от нас требует родина, этого требует от нас фронт.

Колхозники колхоза «Воспитание», С-Прудинского сельсовета, застраховали коллективно свою жизнь, скот и движимое имущество. Каждый колхозник кроме этого застраховал свою жизнь от несчастных случаев.

В колхозе все имущество, скот и посевы застрахованы в добровольном порядке.

Надо примеру колхоза «Воспитание» последовать всем колхозникам района.

И. Колесов.

Обязательство выполнено 12/10/42

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Партийная организация в борьбе за оказание помощи фронту

В целях оказания помощи фронту, в деле выполнения задачи, поставленной первомайским приказом товарища Сталина — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев. — Тат-Маклаковская первичная парторганизация с первых же дней 1942 сельскохозяйственного года мобилизовала всех колхозников, колхозниц и всех трудящихся села на успешное выполнение сельскохозяйственных работ на подчинение всех работ интересам фронта.

Для выполнения этих задач парторганизация развернула широкую массово-политическую работу среди населения. Парторганизация создала крепкий агитколлектив в количестве 43 человек, в который вошли коммунисты, комсомольцы, учителя, учащиеся и другие товарищи из сельской интеллигенции.

Агитколлективом руководит секретарь парторганизации. Семинары агитаторов проводятся регулярно два раза в месяц. Всего проведено с начала 1942 года 14 семинаров, где присутствовало 612 человек. На семинарах обсуждались различные вопросы и в первую очередь приказы товарища Сталина № 55 и 130 и письма товарища Молотова «О повсеместных грабежах и насилиях немецких властей в оккупированных советских районах» о задачах постановки массово-политической работы в период весенне-полевых и уборочных работ, самоотчеты отдельных агитаторов о постановке агитмассовой работы, о сборе теплых вещей для Красной Армии, задачи реализации Военного займа, денежно-вещевой лотереи и другие.

Кроме семинаров парторганизация систематически проводит совещания актива. На этих совещаниях мы обсуждаем вопросы выполнения политических и хозяйственных задач. Например: о подготовке к весеннему севу, о ходе сева, о реализации Военного займа, о выполнении государственных заказов, подготовка к уборке, ход уборки и т. д. Таких совещаний было проведено 11 где присутствовало 590 человек.

В течение 9 месяцев агитколлективом проведено 420 бесед, докладов и лекций, на которых присутствовало 11042 человека. Тематика бесед, докладов и лекций разнообразна. Беседы и доклады посвящаются революционным праздникам, текущим задачам и политическим вопросам. Беседы также проводятся на научные и педагогические

темы, например, «Сыпной тиф и меры борьбы с ним», «Задачи родителей в обучении детей», «Пропрохождение праздника «Ураза» и его вред» и т. д. Систематически — один раз в месяц читаются лекции о текущем моменте и наших задачах. Эти лекции обычно читаются квалифицированными лекторами, приехавшими из Обкома или райкома ВП(б).

Кроме бесед и докладов, агитаторами систематически проводятся громкие чтения газет среди колхозников. Всего таких чтений проведено 185, где присутствовало 2400 человек. За этот период выдано 56 номеров общеколхозных, бригадных стенгазет и «боевых листков». Еще в период весеннего сева было развернуто социалистическое соревнование между колхозниками и бригадами на образцовое проведение весеннего сева. А когда было обсуждено обращение колхозников сельхозартеля «Путь крестьянина», Новосибирской области, об организации Всесоюзного соревнования колхозов, колхозники взяли дополнительные обязательства и соревнование развернулось с новой силой.

Итоги весеннего сева и проведения сенокоса были обсуждены на бригадных собраниях. В период сева и уборки ежедневно велся учет выполнения обязательств по соревнованию.

Колхозники ежедневно могли видеть тем, какое место занимает их бригада и на что их «посадили» на доску показателей (на доске показателей занимаемые места показывались рисунками — самолет, автомобиль, конь, черепаха и др.).

Об успехах той или иной бригады или рекорде отдельных колхозников сразу становилось известно всему колхозу, даже всем колхозам сельсовета.

Люди работали энергично и самоотверженно. В колхозах сотни людей выполняли и перевыполняли дневные нормы от 110—150 процентов. Колхозники колхоза «Ленин юлы» Музеева Сягида, Бедретдинова Майжамаль сжинали по 350 снопов ежедневно при норме 150 снопов. Такие колхозники, как тт. Мустафин Измаил, Краснов Салех, Халил Сабит, Хамзина Халия, Маликова Алия, десятки и сотни других ежедневно выполняли по полторы — две и больше нормы.

Некоторые агитаторы на высокую производительность труда заражали людей своим личным примером. Например, учительница тов. Борисова М. А. ежедневно сжинала по 300 снопов, вместо 150 по норме. Учительница Князева А. Н. ежедневно

ходила после уроков на молотбы, показывая пример самоотверженной работы.

Хорошо организовали массово-политическую работу такие агитаторы, как Насифуллин, Арибжанов, Борисова, Князева и другие. Они систематически проводили беседы и чтения газет, организовали выпуск «боевых листков».

В результате организации широкой политмассовой работы, колхозы нашего сельсовета хорошо провели сельскохозяйственный год, успешно выполнили свои обязательства перед государством. К началу октября колхозники в основном закончили молотбы (а колхоз имени К. Маркса полностью закончил молотбы к 25 сентября). Все три колхоза досрочно и полностью рассчитались с государством по хлебу, картофелю и овощам.

Своевременно был закончен по сельсовету осенний сев. Колхозы сверх плана засеяли 150 гектаров. Колхозы также рассчитались с государством по мясу, яйцам, молоку и другим продуктам.

Колхозники с большим подъемом оказывают помощь фронту. В колхозах успешно был реализован Военный заем 1942 года на сумму 327 тысяч рублей, превзойдя прошлогоднюю подписку на 200 тысяч рублей. Вся сумма подписки была внесена наличными немедленно.

Также успешно среди колхозников была реализована вторая денежно-вещевая лотерея на сумму 114 тысяч рублей, вся сумма была внесена полностью при подписке.

Трудящиеся колхозники большую помощь Красной Армии оказали сбором теплых вещей. Всего за 1942 год собрано и сдано 513 теплых вещей, в том числе валиной обуви 5 пар, полушубков 37, ватных курток 36, ватных брюк 27, шапок-ушанок — 9, теплого белья 25 пар, полотенец 57 и т. д.

Сейчас все внимание парторганизации направлено на подъем зяби и выполнение обязательств по предоктябрьскому социалистическому соревнованию.

Наряду с этим мы имеем в своей работе и существенные недостатки, на устранение которых мы сейчас мобилизуем все свои силы.

Мы уверены, что и эти задачи будут выполнены с честью, тем самым поможем Красной Армии разгромить немецко-фашистских бандитов.

Ш. Иксанов, секретарь Тат-Маклаковской парторганизации.

Зверства гитлеровцев над мирным населением в оккупированных советских районах.



На снимке: 1. Виселища на улице населенного пункта. (Снимок найден у убитого на Ленинградском фронте немецкого солдата). 2 В селе Серболово Ленинградской области, сожженном гитлеровскими захватчиками. (Фото М. Трахмана Фотохроника ТАСС).

## Убей немца!

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвостовичи, Орловской области, есть салотопка, в которой раньше вытапливали сало из туш павшего скота. Немецкие изверги приспособили эту салотопку для уничтожения советских людей. Палачи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом костер. Лютая смерть! Недавно этой смертью погибли колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Прасковья Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Ермакова.

Командир Дадашев рассказывал:

— В одной деревне я видел битые в землю пять заостренных кольев, на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами порезанными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искалеченных и убитых детей.

На допросе пленный немец Карл Гардин показал, что немцы вспрыскивали советским детям под кожу яд: «Чтоб меньше расхворать патронов». Дети погибали в страшных мучениях...

Длинен и ужасен список преступлений немецких варваров.

Как дикое зверье, бродят они по нашей земле. Там, где ступит нога немца, рекой льется человеческая кровь, там дымятся неслища сел и городов. Немцы не падают никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток страшней тех, которыми они подвергают советских людей. Нет муки проще немецкой неволи.

Немцы всяческими способами истребляют советских людей. А оставшихся они думают превратить в «восточных рабов». Уже сотни тысяч отправлены на работу в Германию. Они терпят там муки — мученические, умирая от голода, пыток, побоев. В русских, украинских и белорусских деревнях сидят немецкие помещики. Они приравняли советских людей к скоту.

День и ночь льется кровь. Стоном стонет русская земля. Ненависть! Страшная, неистребимая ненависть! — вот святое чувство, которое наполняет в эти дни сердце каждого советского

человека, которому дороги наши поля и леса, наши ручьи и реки, кровь родных нам людей. Эта ненависть требует отмщения: пусть черные дела немецких палачей падают на их головы. Пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует:

— Убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские, мы, советские люди, не можем терпеть, чтобы их поганные лапы топтали нашу землю. — Убей немца! — Требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилованные женщины и девушки. И обратив на родной взлеток помертвевшие от голода лица, шепчут отправленные на лагерную работу в Германию: — Убей немца!

Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали тов. Алексееву:

«Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра. Их постигло большое несчастье. Мать твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху — мать и сестренку фашисты насильно угнали в Неметчину, в постылые работы. Село наше изверги сожгли».

Прочитали бойцы это письмо с болью в сердце и сказали: Пока есть силы, пока видят глаза, пока руки держат винтовку, будем метить проклятым гадам».

И бойцы метят каждый день, каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боев. Мстит весь народ. И пусть члвм мести еще сильнее разгорится в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой на своем посту.

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному:

Убить немца! Избавить советскую землю и весь мир от заблудившихся зверей!

Н. Петров.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — 3 К. МЦ — 18540

## Добровольное страхование помогло

За три квартала этого года трудящиеся района Гострах вылатили страховое вознаграждение в сумме 203,7 тысячи рублей, в том числе по страхованию имущества выдано 28,7 тысячи рублей.

В частности, гражданину села Нивановское Сизянову М. И. выдано 4600 рублей за поврежде-

ние пожаром постройки и имущества, Горниковой М. И. — из деревни Парково — выдано 11312 рублей за сгоревшие постройки и имущество, Курьялеву В. М. из Р-Маклакова — 9800 рублей за сгоревшие постройки, в этом же селе Савельеву В. М. — 8900 рублей тоже за сгоревшую постройку и имущество.

Но многие погорельцы не получили вознаграждения по добровольному страхованию потому, что страхование у них просрочилось, а возобновить его они не успели.

Надо страховать имущество зимой и осенью, чтобы обезопасить себя на более опасное от пожаров время года. Глазова.